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1. Erididn pisteen jénnitystilaa kuvaa jénnitysmatriisi S=| p - p p/2|.Suurep
0 p/2 p

on kuormaparametrin arvo. Mirité, milld parametrin p arvolla materiaali myotad
maksimimuodonvaéristymisenergiahypoteesin mukaan, joka mériytyy

pédijannitysten avulla ehdon (o, —0,)* +(a, -03)% + (09— 03)2 <202 mukaisesti.
Suure o,, on materiaalin myotoraja.

2. Oheinen sauva on vapaasti tuettu kuvan
mukaisesti. Sauvaa kuormittaa tasan
jakaantunut kuorma ¢ = 200 N/m
poikkileikkauksen livistdjin tasossa.
Sauvan pituus L=5.0 m, 5=100 mm ja
h=200 mm. Mééritd suurin esiintyvi
normaalijdnnitys.

3. Nelién muotoisen puisen vetosauvan serts
ympiirilld on teridksinen kotelo kuvan \
mukaisesti. Kuinka suuri vetivi keskinen 777 wll

voima sauvalle voidaan sallia, kun liukumia
puun ja teriksen vililli ei tapahdu? Miki
on télléin sauvan pituuden muutos?
Terdksen kimmokerroin on

E =21 -10° MPa ja puun 10 80

G ——
E, =1.15-10* MPa. Terikselle voidaan =
sallia jannitys 0%/ =220MPa ja puulle L=5000

- I
vastaavasti a;"” =9MPa.

4. Kuinka suuren taivutusmomentin oheinen I- %
poikkileikkaus kestiid a) kimmoisessa % [mm]
taivutuksessa, ja b) plastisessa taivutuksessa, %
kun jénnitykset voivat nousta aineen %
myoétorajalle o, = 220MPa ? Poikkileikkauksen %
mitat on annettu millimetreini. /
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